

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年12月 星期五  
18 农历乙未年十一月初八  
十二冬至  
天气：多云；北到东北风3级；9℃—-2℃；  
市区空气质量预测：良

今日20版  
总第14731期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

## “一园一品”打造特色园区 新增规(限)上企业数占全市半壁江山 江东文化产业量质齐升释放新动能

本报讯(记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊)在不久前结束的国际生态奖精英邀请赛中,江东区设计师翁世军创作的“万物复素”从600多件作品中脱颖而出;一周后的意大利首届国际生态艺术颁奖典礼上,他又成为获得米兰市市长代表颁发的中意两国六位设计师之一。

从畅想软件在科创板挂牌上市,到成功打造国内首个众创空间综合体“盛世方舟孵化器”,再到真武魂文化传媒公司获厦门稳国资本5000万元风险投资,江东区发挥文化产业市级大平台集聚优势,通过“育特色、强招商、重扶持、优服务”等举措,文化产业发展呈

现量质齐升良好势头,成为“新常态下”经济发展新动能。

据统计,截至今年10月,江东区共有文化产业法人单位2706家,同比增长11%。2015年新增规(限)上文化企业23家,占全市新增总数的54.8%。规(限)上法人单位总数达到72家,同比增长47%,实现增加值4.49亿元,同比增长49.2%,实现营业收入54.18亿元,同比增长25.8%。

以“一园一品”打造特色文化产业。江东重点打造的宁波书城、宁波文化广场、和丰创意广场、集盒文创产业园、创意三厂及国际会展中心等硕果累累。截至目前,宁波文化广场承租率已

达87%;和丰创意广场实际入驻企业179家,我市排名前十的工业设计企业有7家入驻;创意三厂“腾笼换鸟”有力推进,文化企业占比也从去年的37.3%提高到了52.3%。

优势产业把准市场脉搏逆势突围。在江东区,文化服务类企业占文化企业总数的97%以上。一大批以“工业设计”“广告设计”“规划设计”“园林设计”及“建筑设计”为经营内容的规(限)上文化创意企业迅猛发展,增加值占比连续两年超过40%。文化会展业发展迅速,全区集聚各类文化会展企业72家,“家博会”“车博会”等知名展会风生水起。

## 从“安全水”向“健康水”迈进 “智慧水务”滋润千家万户

### 学习贯彻十八届五中全会精神

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员魏光华)日前,全国最大的浸没式超滤膜水厂和我市首座20万吨级超滤膜水厂——江东区水厂开始安装超滤膜。“超滤膜是目前最先进的净水设备,能通过物理过滤方式,去除原水中的有害物质,使其达到直饮水标准。”市自来水公司总经理周正协的兴奋之情溢于言表,“这意味着,部分市民在本月底便可喝上‘超滤水’!”

利用“智慧水务”,我市饮用水逐

步从“安全水”向“健康水”迈进。在宁海黄坛山脚下,两条2.2米大口径引水管道顶端的调节阀自动控制着从白溪水向水厂输送水的流量;在海拔52米的鄞州隐学岭,居高临下的东钱湖水厂无需加压即可将清澈的自来水送到千家万户;在生产调度中心,轻点键盘就能浏览全市各区域的水压、水量、水质……

全国人大常委会副委员长沈跃跃在视察宁波城市供水时,高度评价宁波智慧供水系统的科技创新。国务院参事、

中国城市科学研究会理事长仇保兴说,宁波城市供水的创新发展可成为全国水务的典范。

6条生态引水隧道钢管、4座集约化制水厂、一条47.3公里绕城“供水高速公路”、350个智能加压泵站、568个在线检测点、12.3万只远传水表、机器人探管、全方位微信电子缴费咨询服务系统……一大批高科技供水项目构成了宁波“智慧水务”的“家当”。

凭借这些“家当”,我市从过去用矾、液氯净化水,到现在用次氯酸钠、二氧化氯、活性炭、高锰酸钾净化水,使饮用水呈弱碱性;能利用国内外最先

进的检测仪器进行106项水质跟踪检测;用食品级防污剂进行输水管道内衬,新铺管道均为球墨铸铁管和钢管。

在终端数据采集方面,2011年至今,我市已对407个小区2331幢楼的供水设施进行了改造,将原来的12.3万只普通水表换成了远传水表。

此外,“网点交费+电子交费”全方位供水服务便利百姓,568个供水管网在线检测站点覆盖全市,管网GIS地理系统完善城市供水“大数据”,机器人进入水管探摸修补输水管道……城市公共服务正以“智慧”为载体,滋润千家万户。

## 卢子跃在世界互联网大会上发表演讲 运用互联网创新政府治理 推进经济社会可持续发展

本报乌镇电(记者易鹤 包凌雁)正在浙江乌镇举行的第二届世界互联网大会引得全球聚焦。昨天上午,宁波市市长卢子跃出席本次大会的“互联网创新”论坛,和与会嘉宾共商互联网发展大计,并就“互联网创新与可持续发展”议题,发表了《运用互联网创新政府治理 推进经济社会可持续发展》主旨演讲。

近年来,宁波认真贯彻落实习近平总书记关于互联网的重要论述精神,切实用好互联网带来的重大机遇,深入实施创新驱动发展战略,大

力发展以互联网为核心的信息经济,并运用互联网创新政府治理,围绕推进经济社会可持续发展作了许多有益的探索,取得了初步成效。卢子跃在演讲中以一串详实的数据、一个个生动的案例,系统阐述了宁波在促进互联网与经济社会融合发展方面的主要做法。

卢子跃说,宁波构建智慧政务,建立健全政府服务网,完善网上审批和政务公开系统,整合12345政务服务热线和优化8718、81890等公共服务平台,为企业、群众提供便捷服务,着力推动治理模式创新。培育智慧产

业,坚持创新驱动和绿色发展,鼓励引导企业加快转型升级和“两化融合”,推进制造业智能化、物流业智慧化、进出口贸易电商化,加强互联网金融发展,着力增强经济发展动能。推进智慧管理,广泛运用大数据、云计算等技术,推进智慧环保、智慧城管、智慧安监、智慧平安等建设,构筑了纵向到底、横向到边的管理网络,着力提升社会治理效能。实施智慧民生,紧紧围绕提高生活品质,加大智慧教育、智慧医疗、智慧交通等建设力度,着力提高城乡居民获得感。

当前,宁波正以创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念为引领,把推进互联网创新发展作为“十三五”发展的重要抓手,深入谋划贯彻落实网络强国战略、国家大数据战略、“互联网+”行动计划等,努力让互联网发展更多更好地惠及人民群众,力争为构建网络空间命运共同体贡献更大力量。在演讲结束时,卢子跃向世界发出邀请,希望大家继续关心支持宁波的互联网创新发展,诚挚欢迎大家到宁波投资兴业,共同推动网络空间互联互通、共享共治。

□本报记者 包凌雁 张燕  
通讯员 屠炯

在乌镇举行的全球瞩目的第二届世界互联网大会,昨天刮起了阵阵“宁波风”。无论是市长卢子跃的主旨演讲,还是企业的搭台展示;无论是先发言的“借机吆喝”,还是追赶者的“趁机学习”,家门口的世界级大会让宁波收获不少。

“世界互联网大会是一个国际化开放大平台,给我们智慧城市建设带来了新理念、新视野、新机遇。”展

## “宁波风”起乌镇

### ——直击第二届世界互联网大会

会现场,记者偶遇市经信委副主任徐红。他说,卢子跃市长的演讲引起了与会嘉宾的共鸣,大家认为宁波运用互联网创新政府治理、推进经济社会可持续发展,不仅展现了“互联网+”的魅力及其在城市治理中的创新带动作用,还向世界展示了宁波优越的互联网创新发

展环境。他透露,市经信委18日将组织300余家企业、500余人赴乌镇参观“互联网之光”博览会,寻求合作发展机会。

“在大数据时代,数据不再是静止的,任何遗忘在服务器中的数据,都可以被唤醒重新利用。”在博览会S061展

台,云朵网络董事长陆世栋正在一面两平方米左右的展示墙上推介他的“精确搜索引擎”。“能与这些网络‘大咖’同台竞技,就是对我们的鼓励。”午餐间隙,他忙里偷闲去其他展台参观,借机与同行交流。不少天使投资基金对“云朵”感兴趣,纷纷表达了合作意向。“真是意想不到的收获。”陆世栋笑着说。

展厅的另一头,参展企业东蓝科技的董事长朱召法则十分“淡定”。作为为数不多参加开幕式和论坛的宁波人,朱召法一直在“朋友圈”直播“第一现场”。

【下转第4版】



## 学习党内法规 一个也不能少

中共中央印发《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》以来,我市各级党组织迅速掀起学习宣传贯彻这两部党内重要法规的热潮,全市24430余个党支部、50多万名党员参加了各类学习宣教活动,做到了全覆盖。图为北仑区新碶街道紫荆社区党总支书记支三支部负责人来到81岁的老党员俞荣华中,面对面地向他宣讲《准则》和《条例》。

(勇纪轩 摄)

## “最洁美村庄” 20强出炉

本报讯(记者何峰 沈孙晖)由宁波市文明办和宁波日报报业集团联合发起的“最洁美村庄”推选活动,经读者网友投票和专家评审打分,昨日产生20强。

进入20强的村庄是:宁海县岔路镇下坂村、江北区洪塘街道鞍山村、宁海胡陈乡梅山村、余姚市泗门镇镇北村、余姚市大岚镇竹林村、宁海县桥头胡双林村、江北区慈城镇毛岙村、奉化市西坞街道金峨村、余姚市梁弄镇汪巷村、宁海县力洋镇海头村、江北区洪塘街道邵家渡村、余姚市朗霞街道天华村、奉化市大堰镇常照村、慈溪市龙山镇方家河头村、杭州湾新区庵东镇桥南村、象山县墙头镇方家岙村、象山县墙头镇溪里方村、杭州湾新区庵东镇海星村、北仑区春晓街道慈岙村和鄞州区章水镇李家坑村。

“最洁美村庄”50进20的投票在报纸、微信和网络三个渠道发起,38万多人次参与投票。报纸、微信和宁波网三个端口的权重,占到了总分数的70%,专家评审分占30%。

(相关报道见第3版)

## 唐一军在市政协“五水共治” 民主监督主席议政会上强调 以五大发展理念为引领 持续深入推进“五水共治”

本报讯(记者吴向正)昨日,市政协举行“‘五水共治’长效机制建设”专项集体民主监督主席议政会,围绕今年我市“五水共治”的推进情况进行协商议政。市政协主席唐一军主持会议并讲话,副主席陈炳水、徐明夫、蒋巍、范谊、崔秀玲、李太武和秘书长黄士力出席会议。市委常委、常务副市长陈奕君应邀参加会议。

会上,市五水共治办介绍了全市“五水共治”开展情况;市政协五水共治民主监督协调小组办公室汇报了今年我市市两级政协组织开展“‘五水共治’长效机制建设”专项集体民主监督工作情况。北仑区政协负责同志作了发言。

唐一军指出,开展“‘五水共治’长效机制建设”专项集体民主监督是今年全省政协履职的一项创新实践。年初以来,市两级政协周密部署,委员深入一线、认真调研,献计出力,为助推“五水共治”作出了积极贡献。省政协已经明确明年将继续开展此项民主监督活动,全市各级政协要切实抓好相关工作落实。

唐一军强调,明年是“五水共治”第

一阶段的决胜之年,治水工作任务重、困难多,要以五大发展理念为引领,加大力度、克难奋进,持续深入推进“五水共治”。一要咬定青山不动摇。“五水共治”既是攻坚战,又是持久战;既要有冲力,又要有耐力,持之以恒、久久为功,立下愚公移山志,不帶污水进小康。二要紧盯难题不放松。要直面问题、紧盯难题开展民主监督,在解决问题、攻坚克难上下功夫、求突破、作贡献。三要科学统筹不片面。“五水共治”是一项综合性、系统性很强的工作,是“十三五”规划和“美丽乡村”建设题中之义,要坚持系统治水、协调治水、科学治水、依法治水,把水环境治理放在生态环境治理和经济社会发展总格局中统筹考虑、协调推进。四要协力共治不懈怠。各级党委、政府和部门单位要进一步统一思想,拧成一股绳,横下一条心、共下一盘棋;要“五水共治”,广泛发动,营造氛围,引导群众理解、支持、参与,形成共治共管、共治共享的工作格局。

陈奕君充分肯定市两级政协“五水共治”民主监督工作,并对吸纳委员们的意见建议提出明确要求。

## 余红艺在市农村环境卫生 集中整治工作现场推进会上强调 一鼓作气 一抓到底 坚决打赢农村环境卫生整治“攻坚战”

本报讯(记者黄合 沈孙晖)昨日下午,全市农村环境卫生集中整治工作现场推进会在宁海召开。市委副书记余红艺在会上强调,要一鼓作气,一抓到底,继续加大工作力度,继续发动全民参与,继续加强督查整改,坚决打赢农村环境卫生集中整治“攻坚战”。市委常委、宣传部部长万亚伟主持会议。

今年10月,我市农村吹响了环境整治的号角,余红艺、万亚伟、林静国曾多次赴各地调研指导工作。一个多月来,全市上下工作动员深入,责任明确细化,排查整治全面,工作机制有力,督查考核严格,舆论氛围浓厚,创造了“一把扫帚扫到底”保洁机制、“一户多宅”村庄梳理式改造、“美丽庭院”创建等可复制的经验。

余红艺强调,在充分肯定成绩、坚定信心工作的同时,各地必须坚持问题导向,认真抓好整改。具体来说,我市农村环境卫生集中整治在工作推进上存在不平衡性,在标准把握上存在差异性,在难点突破上存在不确定性,在群

众发动上存在滞后性,需要各地高度重视,认真研究,从方式方法、体制机制上彻底解决好发现的问题。

余红艺要求,各地各有关部门要发扬迎难而上、连续作战的精神,坚持全域整治不动摇,让“四无”成为衡量成效的基础标准,防范可能出现的反弹现象;坚持全员发动不放松,发挥干部的带头作用,让群众成为整治工作的主体力量;坚持突破难点不懈怠,让督查成为推动工作的重要手段,聚焦“盲点”逐一突破;坚持建章立制不停步,确保明年6月底前全市乡镇和涉农街道建立由镇到村的保洁机制,明年10月底县(市)区建立由县到镇的保洁机制,让制度成为环境卫生的根本保障,让农村成为城市人更加向往的美好之地。

9个涉农县(市)区和杭州湾新区、东钱湖旅游度假区的分管领导会前参观了岔路镇干坑村、下坂村。宁海县、象山县茅洋乡、余姚市阳明街道西街村在会上作交流发言。